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Cоlеgiul disсiplinar
in соmponеnla:

Prеqеdintеlui Cоlеgiului
Viое.prrqеdintrlui Colеgiului

Mеmbrilor Colеgiului

mun. Chisin5u

Niсolaо Roqca,
Tatiana Rйducanu,

Pеtru Ursachе,
Tudor Мiоu,
Vеra Тoma,
Dorian Chiroqсa,
Lilia М6rginranu,
Мaria Strulеa,
Victor Zaharia,

оu partiоiparеa inspесtorului - judесйtor Valеriu Сatan,
prеqеdintеlui Curlii dе Apеl Chiqin6u, judеc6tor Anatol Doga,

a еxaminat in qеdin!й publiой proоеdura disоiplinarб,, intentatd |a 27 septеmbriе 2010 in baza
art' 22 alirr. (1) lit. 0, h) din Legea оu privirе la statutul judес6torului qi art. 10 alin. (I), 12 a|
Lrgii cu privirr la сolеgiul disсiplinar qi la rйspundеrеa disсiplinar5 a judесйtorilor, dr ойtrо
mеmbrul Consiliului Supеrior al Мagistraturii, Alеxandru Arsеni, in privinla prеqеdintеlui
Curlii dе Apеl Сhigin6u, Anatol Doga,

A  сoNsTATAT:

La24 iuniе 2010, оеt6!еnii S. Stеpanovici qi I. Viеru au dеpus la Consiliul Supеrior al
Magistraturii o pеti{iе, rеferitor la aо{iunilе doamnеi Еlеna Gligоr, judесбtori la Curtеa dе Apеl
Chiqinйu, dоmnului Мihai Ciugurеanu, judеc6tori la Сurtеa dе Apеl Сhiginйu' ехprimatо prin
incilоarеa normеlоr matеrialе qi proоеsua|e |a rmitrrеa Dеciziоi Colеgiului сivil qi dе
сontеnоios administrativ al Cur{ii dе Apеl Chiqinйu nr.2a-2078l20|0 din 20 mai 2010.

Меmbrul Consiliului Supеrior al Magistraturii, A.. Arsеni, еxaminAnd matеrialеlе
aсumulatе pе marginеa invеstigaliеi pеti{iri, dеpusе dе sus - numi{ii Sinisha Stеpanoviоi qi
Inеsa Viеru, administrator sC ,' Теnvicо CнG', SRL, a dispus intеntarea proоеdurii
diсiplinarе in privinla prеgеdintеlui Сurlii dе Apеl Chiqin6u, A. Doga, invoоindu-sе
urm6toarеlе:

Judеоarеa calzei a fost repafiizatd оomplеtului dе judеcatй M. Ciugurеanu
(prеqеdintе), A. Gavrili1a (udеcйtor - raportor) qi L. Bulgaс (udесйtor), stabilit prin dispozilia



nr. 42 din 08 dеcеmbriе 2009 сu privirе la formarra сomplеtеlor dе judеcatй la Curtеa dе Apr-
Сhiginйu. Aсrst оomplеt dе judеоatй a еxaminat calza civil6 in spе{й

inсlusiv qi la 1З mai 201О, fiind intoоmit rеspеоtivul proоrs-vеrbal ( t.d. 299), in fiхat, оd la
urmйtoarеa qеdin!й (20 mai) sr vor suslinе plеdoariilr.

In fapt, оomplеtul dе judеоattr, in qеdinla din 20 mai 2010, a fost compus din
judес6torii Е. Gligor (prеqеdintе), M. Ciugurеanu (udео6tor), A. Gavrilila (udесбtor-
raportoт), insй, in dosar lipsеqtе inсhriеrеa privind modifiсarеa complеtului dе judесat6.

In сonformitatе оu prеvеdеrilе Lеgii privind organizarea judеc5torеasс6 nr. 5l4-XIII
din 06 iuliе 1995, in mod sprоial art.2] qi art. 39 a|. (1) l it ' a) ,,. . .prеqеdintеlе
judrо6toriеi otganizeazt rcpartizarea alеatorie a calzelor' parvеnitе in instan!й sprе ехaminarе,
сomplеtеlor dе judесatd, tar in cazll| оAnd judеойtorul sau сomplеtul, c6ruia i-a fost repartizatl
cagza, еstе in imposibilitatе dе a continua judrсarеa cauzei, rеdistribuie ca||Za altui judеc6tor
sau оomplоt dе judеоatй',.

Prin urmarе, din сontехtul acеstor prеvеdеri lеgalе rezdtd ой modifiоarеa complrtului
dе judеcat6 pеntru judеоarеa |a 20 mai 2010 a calzei datе, urma sй fiе |ega|izat6 printr-o
inсhеiеrе еmis6 dе сitrе A. Doga - prеqеdintе la Curlii dr Apеl Chiginйu. Dar un asеmеnra act
proсеsual lipsоqtе in dosar, fapt carе, in opinia autorului dispozifiеi, il faое sй admitй, сй
prеqеdintеlе instanlri s-a еschivat dе la indеplinirеa atribuliilor dе sеrviоiu, prrmi1And astfеl
inо6lcarеa lrgislaliеi la inйptuirеa aоtului dе justifiе, dе vrеmе ce, art. 15 al. (1) al Lеgii cu
privirе la statutul judеcйtorului nr. 544-хII din 20 iuliе l995 stabilе;tе, сй ,, . . .judео6torii sunt
оbligali sй еxеrсitе intocmai сеrin!еlе lеgii la inйpfuirеa justifiеi',.

In сoncluziе sе arat6 с6, prin acliunilе salе, prе;еdintеlе Сurlii dе Apеl Сhiqinйu, A.
Doga, a inсйlсat prеvеdоrile art. 15 al Lrgii nr. 544-XIII din 20 iuliе 1995 qi aft.2] qi 39 alin.
(3) l it. f l) din Lrgеa nr. 514-ХII din 06 iuliе 1995.

In qеdinla оolrgiului disсiplinar, inspесtorul-judеc6tor V. Catan a suslinut argumеntеlе
invoсatе in dispozi1ia dе intеntare aproоеdurii disciplinarе.

Prе;еdintеlе Сurlii dr Apеl Clriqin5u, judео6torul A. Doga, in qеdinla оolеgiului
disсiplinar a dесlarat ой nu a сomis abatсri disоiplinare pe cauza datй, сomplеtul dе judесatй
fiind modificat, dеoarесе unul din judесйtori, L. Bulgaс, еra bоlnavй qi a fost substituitй dе
сdtrе judеcйtorul, Е. Gligor' carе, potrivit statutului еi, in сalitatra dе viсоprеqеdintе al Сurlii
dе Apеl, е in drеpt sdprezidezе qеdinlelе Colеgiului оivil qi dе оontеncios administrativ.

Audiind reprezentantul Consiliului Supеrior al Magistraturii, argumеntеlе prеqеdintеlui
Сurfii dе Apеl Chi;in6u' A. Doga, studiind matrrialеlе ptezentatе in сonсordan!й оu Legea
privind organizarea judeсйtorеasсi, Lеgеa cu privirе la statutuljudес6torului, Lеgеa сu privirе
la оolеgiul disсiplinar qi la rйspundrrеa disciplinarб a judеcйtorului, colеgiul disciplinar rеlinе
urmitoarеle aspеоtе, rezu|tate in urma vеrifiсйrilor prеalabilr еfrctuatе.

Prin rеzolulia prеqеdintеlui Сurlii dе Apеl Chiqinёu, A. Doga, din 16 martiе 2010, cauza
сivila la aс{iunеa lui Calin Viеru сйtre Inоssa Virru privind rесunoagtrrеa nulй a оontraоtеlor
matrimonialе, dе partajare a avеrii in dеvйlmiqiе, dе vAnzarе-cumpirarе 9i a aоtului adilional,
a fost repartizatl alеatoriu sprr rxaminarе judеcйtorului raportor A. Gavrili|a ( t.d, 2a\,

Dupй tepartizarea cauzei,judесitorului-rapоrtor A. Gavrilrt|a i-a fost inaintatd reclzare.
Prin inсhеirrea Colеgiului сivil gi dе оontеnсios administrativ din 25 martiе 2010

(сomplеtul format din judеойtorii: Е. Gligor, L. Popova, М. Guzun) a fost rеspinsй propunеrеa
оu privirе |a recuzarеa judес6torului A. Gavrilifa, dispunAndu-sr ca judеcarеa aprlului sй,
сontinuе in aоеiaqi componrntl ( f.d. 25з).



Prin inchеiеrеa Сolеgiului сivil al Curlii dе Apеl Chiginiu din 08 apriliе 2010
(соmplеtul dе judес5tori M. Сiugurеanu, L. Bulgac, A. Gavrilila) s-a dispus rеstituirеa ca,Jzet
instan!еi dе fond pеntru еmitеrea unеi hotйr0ri suplimеntarе( f.d. 258).

Dupй adoptarеa hotйrArii suplimеntarе dе сйtrе instanla dr fond qi rеmitеrеa cauzei
civilе instan!еi dе apеl, qеdinla dо judесatй a fost Гlхatб. pеntru data dе 13 mai 2010, сAnd
сomplеtul dе judесatй M. Ciugurranu' L. Bulgaо' A. Gavri|iуa a dispus amdnarea еxamin6rii
cauzei pеntru data dе 20 mat 2010 (f.d. 287), din motivul nеprеzеntйrii in qеdin!6 a
reprezentantului apеlantului, insй, nu a fost еxaminatб qi nu s-a stabilit, cd |a urmйtoarеa
gеdin!й (20 mai 2010) sr vor suslinе plеdoariilе, dup6 сum еronat sе afirm6 in dispozilia dе
intеntarе a a proоеdurii disоiplinarе.

La data de 20 mai 2010 calza a fost ехaminatй dе complеtul dе judесat6 Е.Gligor,
A.Сiugurеanu qi A. Gavrili{a, c6nd a qi fost adoptatй decizla.

Din сеr1ifiсattrl dr оoncеdiu mеdiоal, еlibеrat pе numеlе lui L. Bulgaс qi prezentat in
gеdin{a ооlеgiului disciplinar, rеzulrtб' сй, intr-adev6t, |a data еxamindrii calzei 20 mai 2010 -
judеc5tоrrrl L. Bulgac nu Sr aflala sеrviоiu, fiind in оonоеdiu mеdiсal dr la 18.05.2010 pdn6|a
29.05.20t0.

Potrivit aft. 9. al Lеgii оu privirе la colrgiul disоiplinar qi la rйspundеrеa disсiplinarй a
judеоatorilor, judео6torul poatе fi tras la rйspundеrе disоiplinar6 in cazu| оomitеrii abatеrilor
disсiplinarе spеоifiоate |a aft.22 dinLegea оu privirе la statutul judеойtorului.

Pоtrivit dispoziliеi dе intеntarr a procеdurii disсiplinarr lui A. Doga i sе imputй
abatеrilе disciplinarr prеvйzutе dе art. 22 a|. (\) al Lеgii сu privirе la statul judеобtоrului, 9i
anumе:

lit. 0 - nеrеspесtarеa dispozi{iilor privind distribuirra alеatoriе a dоsarеlor;
lit. h) - rе1Ъzul nеjustifiсat dе a indеplini o atribu{iе dе sеrviоiu.
Dupй cum s-a spесifiоat mai sus, cauza сivil5 la aс{iunеa lui C6lin Virru сйtrr Inеssa

Viеru privind rеоunoagtеrеa nul6 a оontraоtеlor matrimonialе, de partajarе a avеrii in
dеvйlmйqiе, de vinzarе-сumpйrarе 9i a aоtului adi1ional, a fost repartizatб, alеatoriu sprе
еxaminarе judеойtorului raportor A. Gavri|i1a, care a fost pеrmanеnt in componеnla Colеgiului
сivil cе a sоluliоnat cauza 9i fiind rapoftorul aсеstеi canze'

obiесlii privitor |a repartizarеa alеatoriе a acеstei calze judеойtorulrri A. Gavrili{a
autoгul dispоzi1iеi nu invocй, nеfiind еlе inaintatе nici in qеdin{a сolеgiului disсiplinar dе сйtrе
inspесtorul-j udеc5tor, сarl a raporIat ca|lza.

Din dispozilia dе intеntarе a proсеdurii disоiplinarе nu rezl|t6, cй in spе!б ar ft prezeлte
anumitе tеmеiuri prevбzute dе ar1. з9 |it. a) al Legii privind organizarea judеcйtorrasоё dе
rеdistribuire a cauzet datе altui judесйtor sau altui сomplеt dе judесatй.

СAt privеqtе schimbarеa in componrnfa Сolеgiului civil, cе a ехaminat cauza in fond'
colеgiul disоiplinar cоnsidеrй cб' ea a fost motivatй prin aflarеa unuia din judесdtori in
сonсеdiu mеdiоal, fapt confirmat prin inscrisul prezentat, dar nu din anumitй dorin!б, intеrеs
sau сapriоiu al prеqеdintеlui Сurlii dе Apеl Chiqinйu, A. Doga.

in dispozifia dе intrntarе a procеdurii disciplinarе in privinla lui A. Doga, autorul
dispоzi1iеi nu a spесifiсat prin се S-a manifеstat abatеrеa disсip1inar6 dе rеfuz nеjustifiсat de
a indeplini о аtribu{ie de serviсiu, imputat5 prе;еdintеlui instan!еi. or, сolеgiul disciplinar
poatе ехamina cauza numai in limitеlе invinuirii adusе.

Sоhimbarеa in оomponеnla complеtului dе judеоat6, produs5 pе cazu| dat din motivul
imbolnivirii judеоatorului L. Bulgaс, intr-adеvёr сonstituiе o nеrеgulб, sсhimbarеa in
сomplоtul de judrcatб urmAnd a fi sоlulionatй printr-o inсhеiеrе motivatй. insй, in condi1iilе



lipsеi dе probе din сarе ar renl|ta сй judесйtоrul-raportor a informat dеsprе aоеst fapt
prе9еdintеlе Сur|ii dе Apеl Chi;inйu qi ultimul ar fi rеfuzat sб' intoоmеasсй o astfеl dе
inсhеiеrе, aсеastй nеrеgulй nu poatе fi pus6 pr soama prеqеdintеlui Curlii dr Apеl Сhiginйu, A.
Doga.

Din оеlе antrrior dеsсrisе, оolеgiul disсiplinar constat6 c6 invinuirilе adusе
prеqrdintеlui Curlii dе Apеl Chiqinйu, A. Doga, sunt dеоlarativе, prrsupusr, nеfiind сonfirmatе
prin anumitе probе.

Astfеl, сolеgiul disоiplinar' соnform ооmpеtеn!еlor stabilitе prin lеgе, nu сonstat5
prezen|a abatеrii disсiplinarе prеv6zutе dе art. 22 a|. (1) lit. f) qi lit. h) al Lrgii сu privirе la
statul judесйtorului - nеrespeсtarea dispozi{iilor privind distribuirеa aleatoriе a dоsarelоr
qi rеfuzul nejustifiсat dе a indеplini o atribu{ie dе serviсiu, invoсate Pre;еdintеlui Cur{ii
de Apеl Chiqiniu, A. Dоga.

Еluсidind qi оonstatind aspеоtеlе еvidеnliatе mai sus, сolеgiul disсiplinar aprесiazd, cё'
fiind justificat6 ap|icarеa sanоliunii disсiplinare fa|б' dе prе;еdintеlе Curlii dе Apеl Сhiqinйu A.
Doga, in tеmоiul abatеrilor disсiplinare prevlzlltе dе art. 22 a|. (1) lit. f),h) din Lеgеa оu
privirе la statutul judеойtorului .

Сa atare, in tеmеiul dispozi1iilor art. |9 aL () lit. a) al Lеgii оu privirе la оolеgiul
disсiplinar qi la rйspundеrеa disciplinarй a judеоitorilor nr. 950-ХIII din |9.01.\996, Сolеgiul
disсiplinar ,

I IoTДкД$TЕ:

A sista proоеdura disоiplinar5 in privinla pre;еdintelui Cur{ii de Apel Chiqiniu -
judeсйtorul Anаtol Dоga in vir1utеa nеtеmеiniоiеi tragеrii la rйspundеrе disоiplinarЙ'.

Hotйrirеa poatе ft atacatd la Consiliul Supеrior al Magistraturii in tеrmеn dе 10 zi|e de
la data adoptirii.

Preqеdintele Colеgiului
Viсe.prеqеdintelе Colegiu lui

Mеmbrii Colegiului

Niсolаe Ro;сa
Tatianа Rйduса

Pеtru Ursасhe
Tudor Mi
Vera T

Lilia Mйrginеanu
Mаriа Stru|ea oф
Viсtor Zaharia


